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Datum  16 april 2009 
Onderwerp Kamervragen van de leden Teeven en Snijder-Hazelhoff (beiden VVD) 

inzake het aanwijzen van Flora- en Faunabeheerders als 
opsporingsambtenaar in het kader van de Wet wapens en munitie 

 

In antwoord op uw brief van 18 februari 2009, nr. 2080914030 
deel ik u, mede namens mijn ambtgenoot van Landbouw, Natuur en 
Voedselkwaliteit, mee dat de vragen van de leden Teeven en Snijder-Hazelhoff 
(beiden VVD) van uw Kamer, over het aanwijzen van Flora- en Faunabeheerders 
als opsporingsambtenaar in het kader van de Wet wapens en munitie, worden 
beantwoord zoals aangegeven in de bijlage bij deze brief. 
 

De Minister van Justitie,  
 

> Retouradres Postbus 20301 2500 EH  Den Haag 

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer 
der Staten-Generaal 
Postbus 20018 
2500 EA  DEN HAAG 
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Antwoorden op de schriftelijke vragen van de leden Teeven en Snijder-
Hazelhoff (beiden VVD), kenmerk 2080914030, over het aanwijzen van 
Flora- en Faunabeheerders als opsporingsambtenaar in het kader van de 
Wet wapens en munitie. Ingezonden 18 februari 2009. 

Vraag 1  
Is het waar dat de Flora- en Faunabeheerders nog (steeds) niet zijn 
aangewezen als opsporingsambtenaar in het kader van de Wet Wapens 
en Munitie? Zo ja, waarom is dat tot op heden niet gerealiseerd?  
 
Vraag 2 
Is het u bekend dat de Flora- en Faunabeheerders in het kader van de 
uitoefening van hun taak veelvuldig in aanraking komen met de 
voorschriften als opgenomen in de Wet wapens en munitie? 
 
Vraag 3  
Is het waar dat de Minister van Justitie deze ‘reparatiewetgeving’ in 
november 2007 al heeft toegezegd aan de voorzitter van de Nederlandse 
Vereniging voor Natuurtoezicht? Zo ja, waarom is deze 
‘reparatiewetgeving’ tot op heden niet gerealiseerd? 
 
Antwoorden vraag 1 tot en met 3 
Op 16 november 2007 heeft er overleg plaatsgevonden tussen mij en de 
Nederlandse Vereniging voor Natuurtoezicht. In dit overleg zijn de bevoegdheden 
van de Flora- en Faunabeheerders in het kader van de Wet wapens en munitie 
aan de orde gekomen. Mede naar aanleiding van het overleg is bij Wet van 13 
maart 2008 tot herstel van wetstechnische gebreken en leemten alsmede 
aanbrenging van andere wijzigingen van ondergeschikte aard in diverse 
wetsbepalingen op het terrein van het ministerie van Justitie (Reparatiewet III 
Justitie) (Staatsblad 2008, nr. 85, 31248) de Wet wapens en munitie aangepast 
door in artikel 45 van de Wet wapens en munitie te bepalen dat de bij of 
krachtens artikel 142, eerste lid, van het Wetboek van Strafvordering 
aangewezen buitengewone opsporingsambtenaren mede met het toezicht op de 
naleving van de Wet wapens en munitie zijn belast.  
 
Door deze wijziging zijn eerdergenoemde buitengewone opsporingsambtenaren, 
en daarmee de Flora- en Faunabeheerders, bevoegd om als toezichthouder op te 
treden in het kader van de Wet wapens en munitie. Dit houdt onder meer in dat 
de Flora- en Faunabeheerders in het kader van het toezicht op de naleving van de 
Wet wapens en munitie bevoegd zijn om elke plaats te betreden, afgezien van 
woningen zonder toestemming van de bewoner, alsmede dat zij bevoegd zijn 
zaken te onderzoeken en verpakkingen te openen. Hiernaast zijn zij ex artikel 18 
en artikel 23 van de Wet op de Economische Delicten bevoegd om daarvoor 
vatbare voorwerpen in beslag te nemen en vervoermiddelen te onderzoeken voor 
zover dat redelijkerwijs nodig is voor de vervulling van hun taak in het kader van 
de opsporing van milieudelicten.  
 
De opsporingsbevoegdheden ex artikel 49 tot en met 52 van de Wet wapens en 
munitie zijn in 2002 aan deze wet toegevoegd in verband met de bestrijding door 
de politie van wapengeweld. Deze bevoegdheden hebben betrekking op het 
doorzoeken van plaatsen, vervoermiddelen en goederen en de inbeslagneming 
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van wapens en munitie. Vanwege de verstrekkendheid van deze bevoegdheden 
wordt met het toekennen van deze bevoegdheden terughoudend omgegaan. Om 
deze reden is het dan ook niet wenselijk de bevoegdheden systematisch toe te 
kennen aan de bij of krachtens artikel 142 van het Wetboek van Strafvordering 
aangewezen ambtenaren. Er is mij bekend is dat de Flora- en Faunabeheerders in 
het kader van de uitoefening van hun taak in aanraking kunnen komen met de 
voorschriften als opgenomen in de Wet wapens en munitie. Zoals hierboven 
omschreven hebben zij in deze gevallen voldoende bevoegdheden om in het 
kader van de uitoefening van hun taak hier adequaat mee om te gaan. Het 
opsporen van wapens en munitie behoort echter niet tot hun taken. Er is mij tot 
op heden dan ook niet gebleken van de noodzaak om aan Flora- en 
Faunabeheerders de opsporingsbevoegdheden ex artikel 49 tot en met 52 van de 
Wet wapens en munitie toe te kennen.   
 
Als gevolg van de wetswijziging van 13 maart 2008 beschikken deze beheerders 
inmiddels over voldoende bevoegdheden om hun taak op een juiste wijze uit te 
kunnen oefenen. Voor het uitoefenen van opsporingsbevoegdheden ex artikel 49 
tot en met 52 van de Wet wapens en munitie kunnen zij een beroep op de politie 
doen. In de Reparatiewet III is er derhalve weloverwogen voor gekozen om aan 
Flora- en Faunabeheerders deze opsporingsbevoegdheden niet toe te kennen. 


